



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 43 (19481) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Бийского котельного завода орденом Трудового Красного Знамени за большие успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, награждать **Бийский котельный завод** Министерством энергетического машиностроения СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **А. ГРОМЫКО**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Т. МЕНТЕШАВИЛИ**.

Москва, Кремль, 21 февраля 1986 г.

Знакомьтесь: член «Клуба-4000» Лидия Иордан



НА СНИМКЕ: Лидия Иордан.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

15 февраля 1986 года по инициативе передовых коллективов ряда предприятий и организаций в стране состоялся Всесоюзный коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС. Он явился ярким свидетельством всенародного одобрения планов партии по ускорению социально-экономического развития страны, горячего стремления трудящихся достойно встретить XXVIII съезд КПСС.

В субботнике приняло участие 153 миллиона человек, которые трудятся на своих рабочих местах — в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте, в строительстве и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоустройстве городов и населенных пунктов. Своим высокопроизводительным трудом участники субботника внесли важный вклад в выполнение и перевыполнение принятых обязательств по плану пятилетия, заданий первого года двенадцатой пятилетки.

Только промышленной продукцией выпущено в этот день на 1,338 миллионов рублей. Во многих трудовых коллективах произведено продукции больше, чем в обычные дни. Значительный объем ее изготовлен на сэкономленных сырье, материалах и топливе, особое внимание обращалось на сверхплановый выпуск изделий, пользующихся повышенным спросом.

Участниками субботника зарекомендовали себя в фонд двенадцатой пятилетки около 200 миллионов рублей.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ сердечно благодарят рабочих, колхозников, инженеров, технических работников и служащих, молодежь за активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике в честь XXVII съезда партии. Средства, заработанные на субботнике, с учетом пожеланий трудящихся, будут направлены на строительство и оснащение сельских районных и городских учреждений здравоохранения и детских дошкольных учреждений.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

Анализируя работу животноводов края в XI пятилетке, следует отметить, что планы поставок государству молока, шерсти, яиц выполнены. К уровню десятой пятилетки закупки мяса и молока возросли на 10, яиц — на 13, шерсти — на 8 процентов. Наиболее весомый вклад в реализацию заданий пятилетки внесли труженники Горно-Алтайской автономной области, Алтайского, Бийского, Курьинского, Михайловского, Павловского, Первомайского, Смоленского, Советского, Топчихинского, Третьяковского районов, обеспечившие выполнение планов основных видов продукции животноводства.

В целом по краю несколько возросла продуктивность дойного стада. Так, в 1985 году в 37 хозяйствах надой молока на корову составил более трех тысяч килограммов. Навышнюю продуктивность обеспечили животноводы госплемзавода «Катунь» Бийского района — 4,527 килограммов, колхоза имени И. Я. Шумякова Змеиногорского района — 4,249 килограммов.

Вместе с тем критически оценивая достигнутые результаты, надо признать, что необходимые темпы роста продуктивности скота, объемов производства и заготовок мяса, молока и другой продукции ферм не соответствуют требованиям Продовольственной программы. За пятилетку государству передано 33,6 тысячи тонн мяса. Остались в долгу перед государством по всем видам продукции животноводства хозяйства Быстринского, Ельновского, Залесовского, Заринского, Ключевского, Косихинского, Красногорского, Кытмаповского, Лаевского, Троицкого, Угловского районов.

В текущем году в государственные ресурсы необходимо поставить 800 тыс. тонн мяса, 1,162 тыс. тонн молока, 528 млн. штук яиц и 5,275 тонн шерсти в мытом волокне.

Придавая исключительное значение увеличению производства мяса и молока, безусловно выполнению планов и социалистических обязательств по закупкам продукции животноводства в 1986 году, бюро крайкома КПСС и исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов приняли постановление и утвердили мероприятия краевого агропромышленного комитета по этому вопросу.

За счет коренного улучшения, организации интенсивных методов выращивания и откорма крупного рогатого скота намечено закупить 204 тыс. тонн говядины. Через откормочные площадки пропустить 410 тыс. голов скота, предназначенного для сдачи на мясокомбинаты. Необходимо обеспечить получение среднесуточных привесов в зимний период — 800 граммов, в летний — 950 и выше с таким расчетом, чтобы весовые кондиции реализуемого поголовья были не ниже 935—400 килограммов.

Закупки свинины в мясном балансе предусматривается довести до 47 тыс. тонн, средней slaughter вес одного животного — до 110 килограммов. Чтобы удовлетворить потребности населения в мясной продукции, необходимо увеличить производство свинины на 900 тыс. поросят. Поставлена задача вновь организовать 150 свиноводческих ферм.

За счет более полного использования имеющихся ресурсов в овцеводстве, интенсивного откорма всего реализуемого поголовья на откормочных площадках, надо добиться повышения среднего slaughter веса одной овцы до 30 килограммов, закупки баранины увеличить до 31 тыс. тонн.

Предстоит осуществить и мероприятия по более полному использованию в мясном балансе ресурсов населения. Сокращение расходов мяса на внутрихозяйственные нужды, увеличение веса скота, забиваемого в хозяйствах, позволит вовлечь в государственные ресурсы дополнительно не менее 3 тысяч тонн этой продукции.

В числе утвержденных — мероприятия по выращиванию и откорму птицы в летних лагерях, повышению уровня интенсификации отрасли в целом, увеличению в общем балансе доли мясной птицы. За счет этого планируется обеспечить закупки не менее 20,5 тыс. тонн мяса птицы.

Важной задачей животноводов является сокращение потерь животных, забоя мелковесного скота, так называемого «санитарного брака». Для этого надо организовать 350 лечебно-санитарных и лечебно-кормовых пунктов. За счет улучшения работы по воспроизводству стада в нынешнем году необходимо получить от 100 коров 85 телок, от 100 свиноматок — 145 поросят, от 100 овец — 85 ягнят.

Основной путь увеличения производства и закупок молока — в дальнейшем освоении интенсивных технологий, прогрессивных форм и методов организации и оплаты труда. Намечено полностью перейти на систему производства молока внедрить на фермах с поголовьем 400 тыс. коров, пропустить через контрольные коровники 50 тысяч первотелок, чтобы обеспечить годовой надой на корову 2,300 килограммов, а товарность молока — не менее 90 процентов.

Для сокращения потерь в процессе транспортировки и переработки продукции ферм необходимо улучшить работу по организации приемки ее на местах. По системе централизованной закупки будет закуплено 730 тыс. тонн молока, 115 тыс. тонн скота и птицы.

Особая роль в увеличении производства молока, мяса, другой продукции ферм отводится кормопроизводству. Намечено осуществлять коренные меры по укреплению кормовой базы животноводства, увеличению производства, повышению качества, питательной ценности и энергетического достоинства кормов. Ставится задача заготовить за зимовку 1986—87 года не менее 20 центнеров кормовых единиц на условную голову. При этом не менее 85 процентов кормов должны соответствовать I и II классу.

Для укрепления кормовой базы предстоит расширить посевы раяса до 54 тысяч гектаров и заготовить не менее 25 тысяч тонн сена; применять прогрессивные технологии с целью проведения уборки кормовых культур в оптимальные сроки. Ставится задача содержания переработанного протеина на одну кормовую единицу увеличить до 400 граммов. Предусматривается заготовить 4 млн. тонн кукурузного силоса с початками высокой спелости, 400 тыс. тонн сенажного монограмма, 170 тыс. тонн комбикормового силоса для свиней, 320 тыс. тонн кормовой свеклы. Необходимо заложить 1,3 млн. тонн силоса с использованием консервантов, 5 млн. тонн — с азотно-фосфорными добавками, 450 тыс. тонн — с бактериальной закваской.

Итого предельно возможной вахты животноводов говорят о том, что закупки продукции ферм по сравнению с прошлым годом заметно увеличатся. Но впереди — большая работа по выполнению тех решений, которые примет партийный съезд. Долг и обязанность партийного, советских органов, подразделений краевого агропромышленного комплекса, всех труженников ферм в том, чтобы добиться выполнения намеченных рубежей и взять новые высоты в производстве животноводческой продукции.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ—УДАРНЫЙ ТРУД

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Завершить двухмесячный план по реализации экспортной продукции и 25 февраля — такое обязательство в честь XXVII съезда партии принял коллектив цеха топливной аппаратуры Барнаульского завода транспортного машиностроения. Успешной реализации принятых обязательств особенно способствовал ударный, высокопроизводительный труд в день коммунистического субботника. По - стахановски трудятся в предельно короткие дни коллективы участка № 1, смены мастеров В. В. Пономарева, В. И. Рудякова и другие.

— Обязательства выполнены, — первыми об этом доложили в заводской штаб соревнования коллективы участка, где старшими мастерами А. Е. Шевцов и Л. Ф. Юнг.

ЗАКОНОМЕРНЫЙ РОСТ

Коллектив доярков Смирновской фермы колхоза «За коммунизм» не раз выходил победителем в социалистическом соревновании животноводов района.

Встав на предельно высокую вахту, доярки обязались выполнить план первого квартала по продаже молока государству к дню открытия очередного форума коммунистов. Их слово не разошлось с делом. На перерабатывающие предприятия отправлено 1,330 центнеров высококачественной продукции.

Стабильно работает дружный коллектив. Об этом говорит и то, что план прошлого года в пятилетки в целом здесь был выполнен к 15 октября. Подтверждают это и сегодняшние дела доярок. Среднесуточный надой по ферме составляет сейчас почти девять килограммов молока от коровы.

В. НИКОЛАЕВ,
Заринский район.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

На Алтайском ордена Трудового Красного Знамени заводе тракторного электрооборудования — предприятии коммунистического труда — подведены итоги социалистического соревнования, посвященного XXVII съезду КПСС. Победителями вышли коллективы первого механического и чугунолитейного цехов, автоматного участка цеха М-1, бригады заливочного цеха чугунолитейного цеха, руководимый коммунистом П. Н. Шудальевым, а также семь отделов — передовиков индивидуального соревнования. 21 февраля на заводе прошел торжественный вечер, посвященный чествованию передовиков предельно высокого соревнования. Коллективу предприятия было вручено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома, присужденное за первенство в соревновании в честь XXVII съезда партии. Победители индивидуального соревнования награждены Почетными грамотами, отмечены денежными премиями.

Н. МАРКОВ,
г. Рубцовск.

НАРАЩИВАЮТ ПРОДУКТИВНОСТЬ

Недавно коллективу совхоза «Ургейский» Бийского района было вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за ударный труд в одиннадцатой пятилетке. А на днях животноводы хозяйства порадовали новой победой. Они выполнили квартальный план по продаже мяса государству.

Такое обязательство труженники ферм брали в честь XXVII съезда партии. При этом план перевыполнен почти в два раза. Этих успехов достигли за счет получения выских среднесуточных привесов животных. Лучшие телателки совхоза получают более 800 граммов привеса в сутки. А на заключительном откорме скотины В. Ф. Татарников, И. И. Бордюк получают привесы до 700 граммов, что также выше плана.

В. ТАРАСЕНКО,
Бийский район.

КАЛЕНДАРЬ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Рассмотрев итоги краевого социалистического соревнования за увеличение производства и продажи продуктов животноводства в период зимовки скота за октябрь—январь 1985—86 года, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профсоюзов, бюро крайкома ВЛКСМ постановили за достижение наивысших результатов признать победителями и занести в Календарь трудовой славы:

По Кузундской зоне
Колхоз им. XXI съезда КПСС Благочешенского района, совхоз «Славагорский» Славгородского района, ферму № 2 колхоза имени Мичуринца Бийского района, Памятькомунарскую ферму совхоза «Расветовский» Романовского района, ферму № 1 колхоза имени Энгельса Хабаровского района, Кузундское предприятие электротехнических сетей.

По Притянской зоне
Совхоз «Троицкий» Рубцовского района, совхоз «Мельниковский» Новоалтайского района, зверо совхоза «Рубцовский» (звеньевой Крамер М. А.), Поселенческое районное потребительское общество, культурно-просветительские учреждения Рубцовского района.

По Приобской зоне
Колхоз «Родина» Павловского района, совхоз «Центральный» Калманского района, ферму № 1 колхоза им. Круп-

ской Топчихинского района, бригаду № 2 колхоза им. Кирова Крутихинского района, Барнаульский мясокомбинат, Павловский маслозавод.

По Бийско-Чумышской зоне
Совхоз «Новоалтайский» Первомайского района, птицефабрику «Молодежная» Первомайского района, зверо совхоза «Советская Россия» Смоленского района (звеньевой Самсонова Н. Ф.), Троицкое районное производственное управление бытового обслуживания населения.

По Приналарской зоне
Совхоз «Залесовский» Залесовского района, колхоз «40 лет Октября» Целинского района.

По Приалтайской зоне
Колхоз «Сибирь» Третьяковского района, колхоз им. Шумякова Змеиногорского района, зверо колхоза «Сибирь» Третьяковского района (звеньевой Шипаева М. С.).

ПОЧЕТ ВЕТЕРАНАМ

Доярка Федосья Филипповна Доманова, механизатор Иван Клементьевич Ершов и Василий Иванович Ершов — все они хорошо известны доголетним и безупречным трудом в колхозе имени Чапаева. Достойно сказать, что рабочий стаж Домановой — сорок три года. И сейчас, будучи на пенсии, она помогает хозяйству.

Ветеранов колхозного производства собрался чествовать сельчане в сельском Доме культуры. Решением правления их имена занесены в книгу Почета хозяйства. Всем им присвоено звание «Почетный колхозник».

Мамонтовский район.

Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота

МОГУЧИЙ ОПЛОТ МИРА И СОЦИАЛИЗМА

Г. Ф. ШИНКАРЕНКО,
командующий ВВС СибВО, генерал-майор авиации

Империализм, сохраняя и усиливая угрозу социализму, опасность военного нападения и провокации.

Партия и народ ни в минуту не забывают об этом великом завете. Индустриализация сельского хозяйства, культурная революция, укрепление дружбы советских народов позволили нам создать необходимые и решающие предпосылки для отражения новой агрессии, которую развязал в 1941 году против Страны Советов гитлеровский фашизм. Великая Отечественная война занимает особое место в истории СССР и является самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Советским Вооруженным Силам было всего двадцать три года, когда они приняли на себя удар самой мощной в то время армии гитлеровской Германии, собранной в кулак экономические и военные ресурсы почти всей капиталистической Европы. И сколь горьки были наши первые неурядицы в войне, они не поколебали стойкости народа, не сломили боевого духа Советских Вооруженных Сил.

Победа ковалась в тяжелых боях и трудовых буднях. Она показала, что, пока существует

показывают события, США по существу отвергают мирные инициативы Советского Союза и других государств Варшавского Договора. В связи с этим партия рассматривает укрепление обороноспособности страны и обеспечение ее безопасности как одну из важнейших функций Советского государства «Имени» потому — указывал В. И. Ленин, — что мы сторонники защиты Отечества, мы говорим себе: для обороны нужна твердая и крепкая армия... Такая армия родилась в грозные февральские дни 1918 года, когда был дан героический отпор интервентам под Псковом, Нарвой, Ревелем и на других участках фронта. Части молодой Красной Армии получили боевое крещение, и с 1918 года 23 февраля стало всенародным праздником — Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В огне кровопролитных сражений Красная Армия отстояла завоевания Великого Октября. Поддерживая огромное историческое значение итога гражданской войны, В. И. Ленин в то же время указывал на необходимость и вперед быть начеку, беречь обороноспособность страны как зеницу ока. Он учил, что, пока существует

М. Искитин — воспитанник Барнаульского окружного комсомола, З. Сорочкин — летчик-испытатель, повторивший подвиг Маресьева, летая братьев Игумовых, дрались с фашистами на различных фронтах, И. Константинов — старший полковник 12-й гвардейской дивизии, Герой Советского Союза летчик Н. А. Жуков и Г. И. Новиков, командир прославленной сибирской дивизии Герой Советского Союза Н. Д. Рязань и многие, многие другие.

Победа в Великой Отечественной войне показала превосходство социалистической экономики, общественного и государственного строя, морально-политического единства нашего народа, советской военной науки и военного искусства над буржуазным. Великая Победа и сегодня является предостережением любителям военных авантюристов.

— С этой точки зрения внутренних условий, — говорится в проекте новой редакции Программы КПСС, — наше общество не нуждается в армии (лишь пока существует опасность развязывания империализмом агрессии, военных конфликтов и разрывов в дружбе и сотрудничестве с народами социалистического и дружественного лагеря).

Вдохновителем и организатором победы советского народа и его Вооруженных Сил была Коммунистическая партия. С мыслью о Родине, Ленинской партии советские воины выстояли перед яростным натиском гитлеровской военной машины, полностью сокрушили ее.

Родина по достоинству отменила отвагу и мужество своих сынов и дочерей. Более семи миллионов человек были награждены орденами и медалями, свыше одиннадцати тысяч воинов удостоены звания Героя Советского Союза. Почти три четверти из них — коммунисты.

Немало славных подвигов совершили в войне-сибиряки в летопись освобождения Родины от фашистских захватчиков. Навсегда остались в памяти народников Сид, отличное звание ору-

дия и боевой техники, неустанное выполнение каждым летчиком, техником, курсантом, командиром и политработником своих служебных обязанностей, расширения своих политических, военно-технических, педагогических знаний.

Бесстрашный героизм, самоотверженный героизм, самопожертвование великому делу Ленинской партии, делу коммунизма, делу освобождения нашей Родины от фашистского ига — это те качества, которые в нас воспитывали в годы войны. Так, выпускники Барнаульского ВВАУИ с честью несут службу в различных звеньях нашей страны. Курсанты училища с боевыми показателями в учебе и службе в летной подготовке активно участвуют в социальном соревновании с народами дружественных стран. Курсанты училища с боевыми показателями в учебе и службе в летной подготовке активно участвуют в социальном соревновании с народами дружественных стран. Курсанты училища с боевыми показателями в учебе и службе в летной подготовке активно участвуют в социальном соревновании с народами дружественных стран.

Упорным ратным трудом добились высоких результатов в боевой и политической подготовке личный состав подразделений, где служат офицеры А. Плотников, В. Зайцев, Г. Бабил, Ю. Лавров.

Большой и славный путь прошла Советские Вооруженные Силы. Шестидесять в семь лет они зорко несут боевую вахту, надлежно оберегая завоевания Великого Октября. Их высокая боевая мощь и постоянная боевая готовность были и остаются прочной гарантией обеспечения безопасности и стабильности рубежей нашей социалистической Отчизны мирного труда советского народа.

МАССОВОСТЬ, ГЛАСНОСТЬ, ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ДОЗОРНЫЕ — XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ

НК ВЫСТУПИЛ. ЧТО СДЕЛАНО!

«УХАБЫ НА РОВНОМ ПУТИ»

Так назывался рейд НК и «Алтайской правды», опубликованный в январской статье «Ухабы на ровном пути» от 28.01.86 г., обмужев на совещании с руководителями...

НА ГАЗЕТНУЮ ПУБЛИКАЦИЮ ОТВЕЧАЮТ:

Начальник трамвайно-троллейбусного управления Н. К. ПАНИН:

Недостатки, отмеченные в статье газеты «Алтайская правда» «Ухабы на ровном пути» от 28.01.86 г., обмужев на совещании с руководителями...

В настоящее время заканчивается обучение и стажировка группы водителей из 12 человек, в конце апреля закончат обучение еще 25 человек...

Для контроля за регулярностью движения транспорта в службе движения применяется двусторонняя отметка водителей на линиях, организован промежуточный контроль...

Но сбоя в движении все еще имеют место и зачастую не по вине управления. Так, 31.01.86 г. заглох канализационной водой трамвай на пересечении проспекта им. Ленина...

4.02.86 г. из-за повреждения кабеля горэлектросети была отключена тринадцатая тяговая подстанция. Простой 1, 8, 6, 9 маршрутов составил 40 минут...

Как совершенно правильно отмечалось в «Алтайской правде», в диспетчерской на площади Свободы, отапливаемой котельной Центрального сетевого района Барнаульского предприятия тепловых сетей...

С 15 января 1985 г. закрыт на ремонт раздаточный пункт на пл. Свободы. Пятнадцать водителей с 29 января организовано в филиале столовой № 2 по проспекту им. Ленина...

Начальник Барнаульского пассажирского автотранспортного предприятия № 2 В. П. ПОНОМАРЕВ:

Барнаульское пассажирское автотранспортное предприятие № 2 сообщает, что факты, изложенные в статье «Ухабы на ровном пути», имели место.

Статья доведена до сведения работников эксплуатации и контролеров предприятия. Обсуждена на собраниях водителей, на плановом совещании и начальника предприятия...

С водителями предприятия проведен дополнительный инструктаж по правильному объяснению оставок. Силами инженерно-технических работников и контролеров усилен контроль за работой водителей на линии.

Составлен график дежурства инженерно-технических работников на линии.

ОТ РЕДАКЦИИ: В рейде также отмечалось, что для того, чтобы «рассосать» пробки в часы «пик», и для ритмичной работы в остальные часы, в октябре прошлого года горисполком принял решение о привлечении общественного транспорта на маршруты высшего пользования...

Но не все предприятия добросовестно выполняют это постановление, а некоторые, как, например, завод геофизической аппаратуры, «Трансмаш», мясокомбинат, институт Сибгипросельхозмаш, козавод, УМ-9 Барнаулопрол, и вовсе игнорируют его. Ответы руководителей этих предприятий редакция не получила. Думается, горисполком даст соответствующую оценку действиям руководителей вышеперечисленных предприятий.

ЧТО КАСАЕТСЯ СТРОГИХ МЕР, ПРИНИМАЕМЫХ ОБЩЕСТВЕННЫМИ КОНТРОЛЕРАМИ — НЕРАДИКАЛЬНЫМИ РАБОТНИКАМИ — ЗАКЛЮЧАЮТ ГЕОРГИЙ НИКОЛАЕВИЧ, — ТО ДО ЭТОГО ДЕЛА, КАК ПРАВИЛО, НЕ ДОХОДИТ. БОЛЬШИНСТВО ИЗ НИХ ПРЕДПОЧИТАЕТ СОВРЕМЕННОЕ УСТРАНЕНИЕ ВЫЯВЛЕННЫХ НЕДОСТАТКОВ, ЧТОБЫ ПОТОМ НЕ КРАСИТЬ ЗА СВОЮ ОПОШНОСТЬ. А. ПОРОШИН, Павловский район.

ВОЗГЛАВЛЯЮТ КОММУНИСТЫ

Народные дозорные совхозов Михайловского района вместе с работниками печати провели массовый рейд по проверке выполнения предельно-обязательств, выданных тружениками ферм района.

Активное участие в массовом рейде принимают народные дозорные общественной группы народного контроля совхоза «Ракитовский», которую возглавляет коммунист М. А. Степанов. Большую работу по наведению порядка на фермах провели и народные контролеры общесоюзной группы совхоза имени Ильича, рабочий которой руководит коммунист П. И. Рогов.

С хорошими результатами встречают XXVII съезд партии труженики совхоза «Назаровский». За полтора месяца на приемные пункты отправлено отсюда 1.176 центнеров первосортной молочной продукции. К 21 февраля назаровцы решили выполнить двухмесячный план по продаже государству молока. Свой вклад в успех коллектива внесли и народные дозорные хозяйства.

П. СУБОЧЕВ, инспектор районного комитета народного контроля, Михайловский район.

НАСТОЙЧИВО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

В этом году группой проведено четыре рейда. Важно, что в ходе их были не только вскрыты недостатки, но и оказана практическая помощь по устранению упущений. Бережливыми, рачительными хозяевами проявляют себя многие дозорные. Например, настойчиво, принципиально сносили уважение председателю хозяйственной группы народного контроля Татьяне Николаевне Васюковой, которая успешно трудится на мельнице. Здесь дозорные установили контроль за сроками и качеством монтажа нового оборудования. В результате своевременного ввода в строй карусельного агрегата не стало простоев мельницы, резко поднялась производительность труда.

Немалый вклад активистов и в других добрых делах по техническому перевооружению, реконструкции производства. Дозорные проследили за тем, чтобы вложенные на эти цели большие средства использовались экономно, давали эффект. По предложению группы ускорили, например, пуск нового котла, работающего на жидком топливе, что положительно сказалось на условиях труда и быта работников.

Специальные рейды-проверки позволили укрепить дисциплину на предприятии, заметно меньше стало прогулов. Занявшись с действительности контроля, мы в ходе предельно-обязательств, добиваясь персональной ответственности людей за порученное дело. Все это привнесло положительные результаты. Коллектив успешно справился с высокими социальными обязательствами, перевыполнил план двух месяцев по реализации продукции.

Л. БУГАКОВА, председатель головной группы народного контроля Песелкинского комбината хлебопродуктов.

В Краевом комитете НК фермам — внимание

Рассмотрены итоги проверки хода зимовки скота, выполнения планов производства и поставок продуктов животноводства в совхозах Быстроистокского района. Отмечено, что руководители и специалисты ДАПО и совхозов не сделали должных выводов из ошибок прошлой зимовки скота.

Из общих объемов заготовленных кормов 80 процентов сена, 40 — сенажа, почти весь силос

Страница народного контроля

признан неклассным, кормовые рационы не сбалансированы по питательности. Несмотря на это, кормопригодности организовано плохо. Из 6 коровых ферм работают с перебоями три, более половины соломы и почти все концентрированные корма скармливаются непригодными. На большинстве ферм антисанитария. Грубо нарушается режим кормления и содержания животных. В районе недостаточно уделяется внимания улучшению труда и быта животноводов.

Неорганованно проходит зимовка скота в совхозах «Новопокровский» и «Заречный». Директора этих хозяйств Ф. К. Сутормин и П. Е. Хлыновских не обеспечили своевременную подготовку животноводческих помещений к зиме. Задание по навозу и приросту животных на период зимовки до животноводов не доведено. Главный зоотехник совхоза «Новопокровский» Г. М. Иванов халатно относится к своим обязанностям, плохо осуществляет контроль за кормлением и содержанием скота.

Аналогичные факты имеют место в совхозе «Заречный», где по беспорядочности и несистемности на несен большой ущерб. Директора совхозов Ф. К. Сутормин, П. Е. Хлыновских проявляют беспорядочность и несистемность к виновникам в падеже скота.

Управляющий Быстроистокским объединением сельхозтехники П. Т. Зеленин не принял необходимых мер по выполнению дозорных обязательств по технической обслуживанию машин и оборудования на фермах.

Заместитель председателя Быстроистокского районного агропрома по животноводству А. А. Рязанов знал о недостатках и упущениях в проведении зимовки скота, но должных мер по их устранению не принял.

За слабый контроль и серьезные недостатки в организации зимовки скота комитет объявил А. А. Рязанову выговор. Строго наказаны Ф. К. Сутормин, П. Е. Хлыновских, Г. М. Иванов, П. Т. Зеленин, на них произведены денежные начеты.

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

Проезд троллейбусами № 1, 3, 5, автобусами № 6, 9, 10, 13 до остановки «Площадь Советов».

Время приема — с 14 до 18 часов в здании Крайисполкома (проспект Ленина, 59, комната 170).

В проверках нет мелочей

Народные контролеры анализируют, что животноводы центрального Семеновского отделения совхоза «Максимовский» работают в этом году неплохо. Но, может быть, есть у работников ферм просчеты, претензии к руководителям отделения, совхоза? Может, и сами животноводы не дорабатывают? С такой целью и был проведен рейд по фермам центрального отделения, в котором участвовали председатель группы народного контроля Я. П. Фот, его заместитель Л. С. Лихачев, начальник поста «Комсомольского» пролетария В. Фохт и другие, всего семь человек. Они побывали в красном уголке фермы, — замечаний нет, есть наглядная агитация, обязательства, подвешены итоги работы. Побывали и в бытовых помещениях. В них порядок, тепло. Но народные контролеры сделали и ряд замечаний. В частности, нет в стойлах подстилки из соломы. Доярки объясняли, что такое бывает часто — солому подвозят с перебоями. И еще — много коров из кормушек попадает под ноги коровам.

Дозорные сделали и такое замечание: доярки стоят в белых халатах, но белыми их можно назвать с большой натяжкой. Оказывается, стирают халаты от случая к случаю, хотя надо два-три раза в неделю. Такая неряшливость не красит мастеров машинного доения. Чистота рабочей одежды — не мелочь. Она характеризует человека, его отношение к работе.

Обо всем увиденном народные контролеры доложили администрации совхоза. Там поддержали сделанные замечания и обязали бригадира дойного гурта Н. И. Макарову устранить недостатки. А и народным контролерам была просьба — через некоторое время проверить выполнение.

А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды», Славгородский район.

- Делами славятся. Авторитет группы. От чего он зависит? Зимовке — организованность.

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСПЕКТОР

Георгий Николаевич Табушников частенько заходит в районный комитет народного контроля. Дел у него, конечно, и без того хватает, но раз-другой в месяц обязательно выкроит свободную минуту. Как внештатный инспектор ему дают самые разнообразные поручения, поскольку человек он проверенный, никогда не делает поспешных выводов.

И на этот раз Георгий Николаевич пришел к председателю комитета народного контроля В. Г. Колосову познакомиться, как лучше наладить работу дозорных в хозяйствах района.

Хочу побывать у них на собраниях, — начал он, — вот и зашел, чтобы вместе обдумать ход предстоящей беседы.

Ну что ж, давай поговорим, — согласился Василий Григорьевич.

Знал Георгий Николаевич, о чем говорить с народными контролерами, поскольку сам специализируется с высшим образованием, но выслушать мнение собеседника никогда не считал для себя зазорным.

Бывало, увидит инспектор на каком-либо участке, согласует с ответственными сроки его ликвидации и не отступится до тех пор, пока те не выполнят свое обещание. А когда дело требует безотлагательного решения, не преминет и власть употребить.

Помнится, в апреле 1985 года, — рассказывает Георгий Николаевич, — мы проводили рейд совместно с представителями РАПО и районной газеты. Предстояло проверить готовность орошаемых земель к поливному сезону. Мы побывали в колхозах «Россия» и «Родина», совхозе «Павлово-Водское» и ОПХ «Павлово-Водское». Три хозяйства готовы были начать полив в любую минуту, а вот колхоз «Родина» не выполнял своих обязательств в установленные сроки. Стали выяснять причину срыва графиков ремонта дождевальной техники, и оказалось, что причина-то совсем простая. Ввиду того, что между руководителями хозяйства и сельхозтехники не было должного контакта, насосная станция не работала из-за отсутствия подшипника. Не теряя времени, мы сразу же заблзили сигнал тревоги.

По кругу обязанностей Г. И. Табушника как внештатного инспектора районного НКК не замыкается только на рейдах и контроле. Нередко случается, в процессе проверки того или иного объекта Георгий Николаевич сам вносит дельные предложения.

В колхозе «Россия», например, они совместно с начальником эксплуатационного участка межрайонного объединения мелкораня А. Н. Константиновым предложили установить задвижку на забортном трубопроводе. Это позволило «отсечь» водомет от насосной станции и тем самым гарантировать ее от возможного затопления. Специалисты колхоза сразу же воспользовались новой идеей, а сейчас такая же задвижка монтируется в совхозе-техникуме.

Что касается строгих мер, принимаемых общественными контролерами — нерадивым работникам, — заключил Георгий Николаевич, — то до этого дела, как правило, не доходит. Большинство из них предпочитает своевременное устранение выявленных недостатков, чтобы потом не краснеть за свою оплошность.

А. ПОРОШИН, Павловский район.

«ОБЪЯВИТЬ ЗАМЕЧАНИЕ»

В Овчинниковском отделении совхоза «Советский» свиней кормят тилой морковью...

Морковку ту давно уже скормили, как и предназначалось, свиньям. И впереди осеннюю историю вроде и смысла-то нет. А дело было так. 250 тонн моркови, сложенные по осени в один огромный бурт и прикрытые от дождя соломой, выражаясь по-нашему, самозагорелись.

Управляющему, конечно, было не весело. Особенно после того, как случившемуся заинтересовался народный контроль. Только не отделческая группа дозорных, а районный комитет народного контроля.

Оставим пока в покое то, что давно следовало свиньям. Получаем от того, почему сигнал поступил в районный комитет, а не совхозным дозорным? В группе НК совхоза сорок человек. Главным экономистом В. М. Прондеев возглавляет ее второй год. С помощью гроссбуха он отыскал фамилии дозорных Овчинниковского отделения.

Кстати, Ноговицын Виктор Степанович у них возглавляет группу, — проговорил Владимир Михайлович.

Маленький комментарий: В. С. Ноговицын нынче управляющий. В связи с новым назначением по рекомендациям партбюро он был освобожден от обязанностей председателя группы НК. (Освобожден еще до сентябрьских дождей, сгоравших немаловажную роль в порче моркови). Прошло полгода, и только сегодня предсела.

Теперь головной группы узнает, что значился в его активе дозорный — давно не дозорный.

Создается впечатление, председатель головной группы не владеет обстановкой на местах. Сам он это объясняет тем, что прошлой зимой на полгода уезжал на учебу, а осенью два месяца работал на комбайне и т. д. Напомним давно известную истину: хорошо отлаженный механизм может работать и в отсутствие хозяина. В нашем же случае и в отсутствие, и в присутствии он дает сбой, а если точнее — бездействует. Подтверждением тому такой факт: когда была создана комиссия для проверки сигнала (поступившего, напомним, в районный комитет), контролеры Овчинниковского отделения... не были в нее включены. Они вообще остались не у дел.

Мы, конечно, должны проверять, контролировать. Вышеизыскавать «Тревожный сигнал». Начинать... — говорит В. М. Прондеев. — Штрафовать? Да, можем. Для этого надо подать решение группы директору совхоза...

Оказывается, говорить — одно, а делать — другое. Точнее, ничего не делать. О беспорядочности дозорных как раз и свидетельствует печальный факт о морковке. Заседание головной группы тогда, поздней осенью, увенчалось таким решением: «За допущенное самозагорание морковки управляющему тов. В. С. Ноговицыну объявить замечание». Замечание! А за своей либерализм В. М. Прондеев получил выговор от районного комитета НК.

По виду председателя группы НК можно было предположить, о чем он думает. «Сколько же можно об этой морковке говорить? Надоело уже». А речь давно уже идет не о злополучном овоще, а о пассивности местных дозорных.

Вот если бы В. С. Ноговицыну дозорные, их председатель сказали, что за испорченную морковку он заплатит из собственного кармана, тогда бы он позаботился хотя бы о временном хранилище. (Лес для строительства, по словам управляющего, в совхозе есть). Вот тогда бы решение контролеров пошло на пользу им и совхозу в целом.

Но, видимо, председатель группы В. М. Прондеев занят другими неотложными делами. А вместе с ним и все сорок дозорных. И не случайно сигналы о беспорядочности поступают в районный комитет НК. Что толку обращаться к местным контролерам, если в их арсенале единственное наказание за беспорядочность — «объявить замечание».

М. СТОЛБОВА, корр. «Алтайской правды», Косихинский район.

ТРЕБУЕТСЯ ВМЕШАТЕЛЬСТВО ТОРМОЗЯТ...

Бийскому транспортному тресту доведено задание: с ноября 1985 г. по 1 апреля 1986 г. вывезти 142,8 тыс. тонн зерна из глубинных хлебозаготовительных пунктов.

Предприятиями транспортного треста проведена большая работа по упорядочению кузовов, определены меры материального стимулирования водителей. Однако доведенное задание автомобилистами выполнялось на 70 процентов. Основной причиной, сдерживающей перевозку, являются большие, до трех часов, простои автотранспорта на разгрузочных пунктах, особенно на Бийском элеваторе и Черновском ХПП.

На весовой взвешивание автомобилей производится, как правило, только одним весовым пунктом. Доисточка кузовов после выгрузки делается самим водителями, подвешиваются пути к лабораториям и опрокидываются не теснит от снега и не посыпается песком. Зачастую выходят из строя норки.

Неоднократные обращения руководства треста в краевое управление хлебопродуктов пока не дают должных результатов. В свою очередь, транспортные предприятия вынуждены привлекать дополнительные автомашины для выполнения задания.

В. МИНЕНКО, председатель головной группы народного контроля Бийских транспортных предприятий, г. Бийск.

ФАНТАЗИЯ О ДЛИННОМ РУБЛЕ

ЧЕМ ДЛИННЕЕ РУБЛЬ, тем богаче фантазия. Эту закономерность давно открыли народные контролеры. Но жизнь, как известно, не стоит на месте...

В поте лица трудились руководители и специалисты Белокурихского ремонтно-строительного участка, устраняя последствия ужасной стихии. Над курортным городком неожиданно пронесся дунай. Неукротимый ураган душевал лишь несколько мгновений. Но эти секунды хватило, чтобы забор местного газового участка, только что возведенный ремстроями за 3 тысячи 700 рублей, рухнул в чертовой бабушке. Пронеслись утром шеф газоник Матусин, а забор нет. Будто корова языком слизнула.

Матусин срочно позвал начальника ремстройучастка Тырмышкину:

— Огради, дорогой! На взрывоопасный объект, оказавшийся в безаварийном состоянии, были брошены все силы. Стихийное бедствие обошлось газоником недорого — всего в 3 тысячи восемьсот рублей.

Пришла беда — отворил ворота. На следующую ночь над Белокурихой разразилась гроза. Жаркая молния, как безжалостное копье, метнулась с небес и подожгла ворота и забор ремонтно-строительного участка. И снова самоотверженно бросился на борьбу с коварным явлением природы руководитель и специалисты на главе с начальником ремстройучастка Тырмышкиным и старшим бухгалтером Галушкиным. Они не жалели ни сил, ни средств. Почти в четыре тысячи четыреста рублей обошлась их самоотверженная работа. Два тысячи четырехста рублей ушло на транспортные расходы, вошедшие в состав затрат. Кроме того, дунами в молния, отблескивая над Белокурихой, унесла в неважное направление 108 квадратных метров металлической сетки, 76 стобов, центнер белая и другие дефицитные материалы. Всего на четыре с половиной тысячи. Выдержка и находчивость руководителей и специалистов ремонтного фронта не осталась без награды. Всех ждала премия — в общей сложности полторы тысячи рублей. Героями дня აღдирировал. Их увенчали лаврами победителей.

Между тем стихия не дремала. Грозные тучи сгустились над районным поселком Поселкиха. Страшный ветер в два-три раза поднял и аккрутил над заводом железобетонных изделий тонны цементной пыли. Смешиваясь с разразившимся ливнем, она превращалась в раствор и заносила отверстия железнодорожных путей и стелла. Всего было замаскировано пять промывочных цехов — засатались и рухнули стены. Подпрыгали по указанию прораба ПМК Ложникова бросились рабочие завода железобетонных изделий Распутин, Белов, Жмакин, Качура, Полтавов, Рибов, Савинов, Росляков. Закуривали, — сплоские вали, каждому из них было начислено по нарядам по 1.352 рубля 93 копейки.

Орлы! — повелевало их разрагаторное руководство механизмов. — Благодарим за самоотверженный труд. А теперь, пожалуйста, в каску. Но «орлам» прервала путь к заветному окошку главный бухгалтер ПМК Орлова. С помощью народных контролеров она глубоко и доказательно

ФЕЛЬЕТОН

Вот что обещались эти заско- В. ТИТОВ.

Завершается декада культуры, посвященная XXVII съезду КПСС

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Вчера на сцене Барнаульского Дома культуры состоялся отчет о творческой деятельности за последние годы. В отчете участвовали коллективы народного творчества Барнаульского и Горно-Алтайского районов.

Рассказывает заведующий отделом культуры Волчинского района Ю. М. Е. ЧЕРУХИНА:

— Возможность выступить с творческим отчетом на краевой сцене накануне открытия партийного съезда участии художественной самодеятельности района расценили как большую честь и ответственность. В программу отчета мы включили все лучшее, что могут показать наши самодеятельные коллективы.

Программу концерта составили песни в исполнении хо-

ра, женской и мужской вокальных групп, вокально-инструментального ансамбля, фольклорной группы, выступления артистов, художественное чтение, выступления ансамбля народных инструментов, танцевального коллектива.

Среди самодеятельных артистов — люди самых разных возрастов и профессий. Популярней у нас дует, в котором выступают воспитатели детского сада З. Лихачева и шеф-автоспортсменов предприятия В. Архангельский. Не оставили зрителей равнодушными задорные частушки, которые поет бухгалтер совхоза «Бизис» Л. Пахер, мастерски владеет балалайкой ее земляк А. Ермаков. Тепло принимают слушатели песни в исполнении инже-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

Сегодня в выпуске: ● АЛТАЙ — ВЬЕТНАМ: как брат брату ● ФРГ: доска на каждого ● США: концерны-убийцы

СЪЕЗДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Почти двести интернациональных бригад, в которых бок о бок трудятся советские и вьетнамские рабочие, созданы на предприятиях края. Во всех этих коллективах — равное участие активное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Борьба за перевыполнение норм идет на каждом рабочем месте. На 150—200 процентов выполняются нормы выработки вьетнамские девушки с народного производства объединения «Химолокно» Доан Тхи Дао, Нгуен Тхи Шау, Ле Тхи Ха. Их соотечественницы с завода синтетического волокна Ву Тхи Хуен, Фам Тхи Суан, Ха Тхи Бин трудятся уже в счет мая 1987 года.

На моторостроительном объединении коллектив интернациональных бригад решил выполнить план двух месяцев ко дню открытия съезда, организуют для его работы ударным трудом. И обязательно успешно выполняются. Средняя норма выработки в феврале 1986 года составляет 137 процентов.

А накануне съезда в коммунистическом субботнике отличились Ву Динь Хуен, Нгуен Мян Чан, Чан Туан Зунг.

Этим и другим молодым рабочим была объявлена благодарность, многие получили и похвалы.

На Барнаульском хлопчатобумажном комбинате в честь съезда был объявлен месячник ударного труда, в котором участвуют вьетнамские девушки.

На Барнаульском металлургическом комбинате 15 февраля стал праздничным январем. И вьетнамские девушки в этот день встали на свои рабочие места, вновь продемонстрировали свою солидарность с советскими друзьями, готовящимися к достой-

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ РАБОЧИХ

В цехах завода «Трансплант» и производственного объединения Алтайпрессам состоялось концертное городское оркестра русских народных инструментов (руководитель и дирижер Е. Борисов) и оркестра русских народных инструментов АГИКА (дирижеры Ю. Крамарь, И. Марченко). В программе прозвучали произведения русских и советских композиторов — Андреева, Фомина, Будашкина, Иванова, Холминова, Дунаевского и других.

Рабочие тепло приняли солистов В. Воронова, В. Бардина, Л. Боровникова, В. Грешина, Н. Ломоносова, В. Полякова. Они исполнили русские народные песни, песни народов мира, песни о мире, партия, труде.

Е. ГАДИН, преподаватель АГИКА.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

В становлении и развитии судостроительной промышленности ГДР большую помощь оказали и оказывают Советский Союз.

НА СНИМКЕ: на судостроении в Галле, специализирующейся на производстве грузовых и рефрижераторных судов, траулеров, платформ для морского бурения.

Фото Алджерре ТАСС.

СЕЛЬСКИЕ ВЕЧЕРА

Иван Борисович Борн — известный человек в Редной Дубраве. Он — передовой труженик, орденосец, активный общественный работник. В тот вечер о нем тепло говорили соседи. Не только о нем. Но и о его семье, ветеране труда А. А. Буларе, заведующем машинным двором И. И. Шаргине, слесаре по ремонту сельхозмашин В. П. Борне. Все они — передовики колхозного производства, уважаемые на селе люди. Им и был посвящен вечер, который открылся в Редной Дубраве, центральной усадьбе колхоза имени К. Маркса.

Здесь стал традиционным выезд участников художественной самодеятельности в гости к живым людям. Так были и несколько дней назад. Руководители фермы тепло поздравляли передовое звено доярков, возглавляет которое

М. М. Энгельман, — здесь поедучено за январь по 341 килограмму молока от коровы, передовых скотников, телатниц, самодеятельные артисты исполнили для них их любимые песни.

Секретарь комсомольской организации колхоза Елена Тиссея и комсомолка воспитатель детского сада Мария Берга в прошлом году создали по творческим думкам в ГДР. В дни декады культуры состоялся вечер встречи с ними, шел разговор о молодежном движении в Германии, о борьбе за мир.

В Доме культуры, в школе, на ферме, в библиотеке проходила литературно-музыкальные вечера, концерты, выставки.

В. МЕЛИНГ, сотрудник газеты «Знамя коммунизма», Ставропольский район.

ПО СОВЕТСКИМ ЗАКАЗАМ

Завод строителей машин «Фадрома-Бумар» во Вроцлаве — ведущее в Польше предприятие по изготовлению погрузчиков. Основными заказчиками машин с маркой «Фадрома-Бумар» являются страны СЭВ, а первую очередь Советский Союз. Так, в прошлом го-

ду СССР закупил 220 горных погрузочных машин.

Сейчас заводские конструкторы работают над созданием новых типов машин. Предприятие вскоре выпустит новую партию погрузчиков «А-260», предназначенных для работы в трудных условиях.

ПОЛИТДЕНЬ: ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

ДЛЯ КАЖДОГО ИЗ НАС

У нас в стране строится много жилья. Но жилищная проблема остается острой. Наши недруги утверждают, что в СССР постоянный жилищный кризис. Есть ли для этого основания заявлять так?

г. Барнаул. А. САВВАТЕЕВ.

НА ВОПРОС ОТВЕЧАЕТ ЛЕНТОР КРАЙНОГО КПСС КАНДИДАТ ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК КОНСТАНТИН ГЕОРГИЕВИЧ КОЛТАКОВ:

— Проблема, которую затронул А. Савватеев, действительно существует. Чтобы понять почему, нельзя не вспомнить историю. Известно, что молодой Советской республике от царского режима достался жилой фонд, составлявший всего 180 млн. кв. м. Сейчас столько жилья строится примерно за полтора года. А всего за годы Советской власти — более четырех млрд. кв. м. Огромные разрушения принесла Великая Отечественная война: 72.000 советских городов, поселков, деревень были превращены в руины. Примерно 25 млн. человек остались без крова. Предстояло вложить огромные ресурсы для решения жилищной проблемы.

Поэтому в первые послевоенные годы мало кто мечтал об отдельной квартире — была бы крыша над головой, койка в общежитии или коммунальная комната.

На современном этапе стоит задача обеспечить каждому семье отдельную благоустроенную квартиру. Для этого созданы и постоянно развивается мощная домостроительная индустрия, государство выделяет большие капитальные вложения на жилищное и коммунальное строительство. За последние 25 лет сдано в эксплуатацию более 2.630 миллионов квадратных метров общей жилой площади.

В минувшую пятилетку введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью свыше 550 млн. кв. м, свыше 30 миллионов человек стали носителями. Сейчас в среднем за два с половиной месяца в эксплуатацию вводится в эксплуатацию 5.500 квартир, увеличивается жилищный фонд на 27 тысяч человек. Намечается в конце нынешнего пятилетия жилищный фонд общей площадью не менее двух миллиардов квадратных метров. На них 365—370 млн. кв. метров будут сданы уже в этой пятилетке.

В сельской местности уже сейчас более 90 процентов се-

БРАГИ РАЗРЯДКИ

СИСТЕМА ДЕЙСТВУЕТ

В прошлом выпуске «Международный отдел «АП» мы рассказали о военно-промышленном комплексе (ВПК) США, о том, как он действует на политику Вашингтона («ГЕНЕРАТОР НАПРАВЛЕННОСТИ», «АП», 12 февраля с. г.). Невозможно представить себе ВПК без главных его опор — корпораций, производящих вооружения, важнейших на этом базисном уровне. Одни из ведущих подрядчиков Пентагона — «Дженерал Дайнамикс» (ДД). Что он собой сегодня представляет?

В 1982 году корпорация получила около 80 тысяч заказов. В 1980 году корпорация получила заказы на 3 миллиарда 518 миллионов долларов. После прихода к власти администрации Рейгана сумма контрактов с Пентагоном резко возросла. Недаром один из руководителей фирмы заявил: «Поскольку международная ситуация выглядит не очень безопасной, перспективы для нашей промышленности кажутся весьма хорошими».

В 1982 году корпорация получила около 3,5 миллиарда долларов, в 1983-м — на 6,8 миллиарда.

● Судостроительное отделение ДД — «Электрик» — строит атомные ракетные подводные лодки типа «Огайо». В 1982 году намечено поставить 17 таких лодок, за каждую из которых Пентагон платит 1,2 миллиарда долларов. Строит компания и атомные подводные лодки типа «Лос-Анджелес».

● В Форт-Уорте (штат Техас) собирают стреловидные ВВС США намерены закупить в общей сложности 2.800 танков самолетов на сумму 55 миллиардов долларов.

● Завод в Лэйке (штат Огайо) с 1980 года выпускает

танки М-1 «Абрамс». Как пишет «Уолл-стрит джорнал», это самый большой и самый дорогой танк в истории Америки. За 7 тысяч бронированных чудовищ американские налогоплательщики выкладывают 19 миллиардов долларов.

● Ракетостроительное предприятие имеет контракты на производство 1.180 крылатых ракет «Томасик» морского и наземного базирования. Цена сделки — 6,2 миллиарда долларов. Всего предполагается собрать более 4 тысяч крылатых ракет. Кроме того, ДД выпускает ракеты «Стандарт» класса «корабль — воздух» и авиационные комплексы «Стингер» для сухопутных войск. Она производит и военные электронные системы, высокоскоростные автоматические пушки «Вулкан» и много другое.

● «Дженерал Дайнамикс» приступила к разработке ударных космических комплексов еще в декабре 1984 года. В рамках программы под кодовым названием «Бамби» ДД

ведет подготовку к созданию околосредней орбитальной разветвленной сети спутников, которые предназначены для уничтожения стратегических ракет в момент запуска.

В 1981 году руководители ДД делегировали на пост директора Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) вице-президента корпорации Джеймса Бергса. Как предшественник ДД, он принимал участие в программе «Стандарт», отвечающей интересам родного концерна. Бергс, в частности, пробовал идею создания аэрокосмического самолета, способного достигать самых высоких слоев атмосферы, выходящий в космос и облетать земной шар менее чем за два часа. Такой аппарат, на разработку которого Пентагон и НАСА выделено полмиллиарда долларов, должен доставлять на орбиту ударные вооружения.

Менеджеры корпорации пользуются в министерствах и ведомствах, а оттуда в кабинетах управляющих перебираются деятели из Пентагона и других министерств. В компании, служаки и служаки генералы Дж. Маккери, М. Арнольд, Ф. Маллик, адмиралы Дж. Ратчардсон, Э. Макка, Дж. Хайфорд и сотни других старших офицеров.

В 1978 году министр ВМС США Эдвард Иаллоу вел переговоры с ДД об урегулировании претензий компании в связи с перерасходом средств на строительство 18 подводных лодок типа «Лос-Анджелес». Шеф американских ВМС счел претензии обоснованными, в «Дженерал Дайнамикс» получила дополнительно 642 миллиона долларов. Когда министр Иаллоу оставил Пентагон, корпорация немедленно нашла его в качестве главного юриста и выдала «премию» — 66 тысяч долларов.

Позже выяснилось, что претензии «Дженерал Дайнамикс» вовсе не были обоснованными. Вести расследование поручил помощник министра ВМС Джорджу Союру. Тот не нашел оснований для судебного преследования, а покинув стены Пентагона, перешел в кресло вице-президента «Дженерал Дайнамикс» с окладом 210 тысяч долларов в год.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Дж. ШУЛЦ, государственный секретарь США, — в прошлом президент строительной корпорации «Бетел».

К. АННЕНБЕРГ, министр обороны, — бывший юрист и один из директоров «Бетел».

У. К. ДЭВИС, заместитель министра энергетики, — прежде был вице-президентом «Бетел» по вопросам ядерного развития.

А. ХЕЙГ, секретарь (бывший), — до назначения на пост был президентом корпорации «Юнайтед Текнолоджи», одного из ведущих подрядчиков Пентагона.

П. ТАВЕР, заместитель министра обороны, — бывший председатель правления военного концерна ЛТВ.

Дж. ЛЕМАН, министр ВМС, — был владельцем консультативной фирмы «Аббиттон» (среди ее клиентов — военные концерны «Нортроп», «Борнг», ТРВ).

П. РИД, заместитель министра обороны, — бывший сотрудник фирмы «Аббиттон».

А всего за три последних года 2.240 старших военных и гражданских сотрудников Пентагона перешли на работу к военным подрядчикам.

НА ВОЛНЕ АНТИСОВЕТИЗМА

Зачем им нужен этот Рэмбо?

И том не менее за первые шесть дней продаж билетов на «Рэмбо» принесла 32 млн. долларов дохода. Это, между прочим, третий результат в истории американского кино. Всего же выручка уже перевалила за сотню миллионов.

Почему же безоглядая и скучная лента стала своеобразным бестселлером?

Главное — фильм отвечает потребностям «спящего мира того», которые хотели бы романтизировать насилие, выжить публике, что и нынешние проблемы можно решить методами знаменавца Дикого Запада, сокрушая противников кулаком и пудой. Он шадрю лет воду на мельницу тех, кому не по душе разрядка напряженности.

Но это не все. Он оказался бальзамом для тех убийств, которые испытывают острую ностальгию по американ-

ской исключительности, репутация которой была столь основательно попорчена грязной войной во Вьетнаме. Вот и оказался за американскому герою «законный варвар», действующий варварскими методами для достижения блага — благополучия.

Создатель Рэмбо — Сильвестр Сталлон — нынешняя «звезда» Голливуда. Главное достижение — чудовищная мускулатура.

Долгое время был в тени, ибо ничем не блистал на экранах. Но сейчас, как отмечается в западной прессе, «больше никто не надевается над маленьким Сильвестром, не сравнивает его с глумливым котом из мультфильмов».

Мысль о Рэмбо пришла и нему да волне шовинизма, которая охватила страну после празднования 200-летия США в 1976 году и достигла апогея

в нынешние времена. «Эта волна захватывала и меня», — открыто признается Сталлон. Сталлон выплеснул на широкий экран мечту о сверхчловеке о сверхчловеке Америки. Добавим, что он не первый из тех, кто исподволь превращает США в страну, где превращение святого репья в золото мифов. Эта алхимия — просто заурядная пропаганда, но она не менее опасна».

Что же дальше? А дальше «Рэмбо IV». Содержание? Все то же Сталлон. Автомат в стрелы он сменил на боксерские перчатки, а вьетнамские джунгли — на боксерский ринг.

Разумеется, бьется он с русским боксером и, естественно, побеждает. Что ж! В спортивной жизни бывает, что и на-

спит боксеры проигрывают. Спорт есть спорт. Но не об этом фильм «Рэмбо IV». Он поставлен с таким безудержным шовинистическим духом, что повествование о полях «спортивного» американца, что и объявляет — ах дух захватывает. В фильме Рэмбо выиграл. Но уверен, что все зрители проиграла.

А теперь ответим на последний вопрос: кому это выгодно? Кому нужны все эти Рэмбо в Рокке? Ответ может быть только один: тем, кому не по душе частое небо, добротное отношение между людьми, кто хотел бы ловить золотую рыбку в мутной воде антисоветизма.

В. КРОНОВ.

По материалам советской и зарубежной печати. Выпуск подготовил В. Спирин.

СВЕДЕНИЯ

о выполнении плана заготовки черного металлолома по районам и городам края за январь 1986 года (в процентах)

Горно-Алтайская а. о.	96,7	Михайловский	82	Солонешенский	49,5
Пробиский	147,7	Родниковский	79,2	Романовский	48,4
Кузнецкий	139,9	Заринский	78,9	Крутихинский	48,1
Усть-Каменский	137,3	Рыбинский	78,9	Шебаковский	47,7
Угловский	134	Тальменский	78,8	Ильинский	47,5
Степновский	134	Егорьевский	77,9	Земановский	47,3
С. Барнаульский	132,9	Висковский	73,2	Громковский	46,9
Г. Горно-Алтайск	125,4	Лоптевский	72,8	Волчинский	46,8
Центральный		К. Камень	72,1	Советский	46,5
г. Барнаул	125,3	Нощ-Алтайский	70,2	Селькупский	45,2
г. Барнаул	123,4	Красноярский	69,2	Камынский	45,2
г. Бийск	118,8	Курьинский	63,5	Алтайский	43,3
Майминский	118,7	Мамонтовский	63,3	Завьяловский	40,8
Хабаровский	118,7	Беловский	63,2	Алексейский	39,8
Деминский		Благовещенский	63	Ельцовский	39,6
г. Барнаул	117,3	Целинный	62,7	Юрлинский	35,6
г. Рубцовск	111,2	Славгородский	62,5	Зональный	35,2
Кузнецкий	108,6	Калманский	59,2	Кытмановский	35
Турочанский	104,2	Тогучинский	59,8	Табунский	34,3
Шипуновский	101,8	Чарынский	59,5	Бурлинский	31,8
Индустриальный		Угловский	59,5	Павловский	30,4
г. Барнаул	100,8	Усть-Каменский	58,8	Громковский	29,6
Рубцовский	98,9	Третьяковский	57,7	Панкрушевский	29,4
Усть-Каменский	97,5	Заринский	55,5	Шебаковский	27,6
Мезелодопольный		г. Алейск	54,9	Герабовский	25,7
Барнаульский	91,5	г. Заринск	54,8	Кытмановский	25,2
г. Славгород	90,3	Красноярский	54,5	Новичинский	20,7
Ондуповский	86,3	Смоленский	53,3	Томский	20,2
Восточный	84,2	Петропавловский	51,5	Усть-Петровский	15,7
Степновский	84	Поспелихинский	50	Чойнский	14,5
Бавский				По ираю	100,1

